

Protokół Nr XLVII/2022
z XLVII Nadzwyczajnej Sesji
Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie
z dnia 30 sierpnia 2022 r.
godz. 10.00 – 11.35

Radni obecni na Sesji *(lista obecności wygenerowana z systemu eSesja - zał. 1)*

Dziel Elżbieta
Frąckowiak Bogusław
Kuźniewski Andrzej
Molski Robert
Nawrocka Grażyna
Radomska Justyna
Robak Beata
Sommerfeld Leszek
Szczepaniak Danuta
Teclaw Piotr

Goście obecni na sesji:

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot
Skarbnik Romana Dudek
Adwokat Andrzej Kuchlewski
kierownicy biur i referatów UMiG

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2022.
3. Projekt uchwały sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2022 – 2043.

4. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina do wskazania osób wchodzących w skład gminnej komisji do spraw referendum i obwodowych komisji do spraw referendum.
5. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Gnieźnieńskiej, Ogrodowej i Krótkiej.
6. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Murowanej Goślinie.
7. Zamknięcie obrad Sesji.

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie Bogusław Frąckowiak otworzył obrady XLVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie. W sesji uczestniczyło 10 radnych. Nieobecni radni: Binięda – Grzebyta Magdalena, Grzebyta Kamil, Popiak Przemysław, Walczak Elżbieta, Zaranek Jacek.

Przewodniczący Rady poinformował, że na podstawie art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym sesja jest transmitowana i nagrywana na kanale esesja.tv.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie poinformował, że Sesja została zwołana na wniosek Zastępcy Burmistrza z dnia 26 sierpnia 2022 r. o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Porządek obrad został radnym przedstawiony w e-sesji wraz z uzasadnieniem (zał. 2).

Głosowanie w sprawie stwierdzenia prawomocności obrad.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2022.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Romana Dudek.

Radna Justyna Radomska: Zwracamy do budżetu kwoty niewygasów, które nie zostały wykorzystane - 170.000,00 zł przeznaczyli Państwo na remonty dróg i ponad 100.000,00 zł

na remonty dróg zwracamy, co się wydarzyło? Rozumiem, że całe Przedszkole zostało zrobione, ale remont wyniósł mniej i dlatego zwracamy? Jeżeli do budżetu nie wróciła kwota przeznaczona na Strategię Rozwoju to rozumiem, że została ona zrobiona?

Pani Barbara Kuchnowska – Florys: jeżeli chodzi o wydatki niewygasające to te wydatki wynikają z kwot przeznaczonych na remonty bitumiczne, zakładaliśmy, że remonty zostaną wykonane do końca marca. Niestety ze względu na sytuację na świecie, firmy produkujące masy bitumiczne nie pracowały normalnie. Pozostałe zadania były wprowadzane do budżetu. Jeżeli chodzi o Przedszkole to zadanie zostało zrealizowane, a to niewykorzystana kwota została zwrócona.

Radna Justyna Radomska: pytam się o powód dlaczego nie zostało to wykorzystane? Czy ten rok będzie wystarczający na dokończenie inwestycji?

Pani Barbara Kuchnowska – Florys: każda ta inwestycja ma inną sytuację. Jeżeli chodzi o ul. Młyńską to wykonawca odstąpił od realizacji umowy za odszkodowaniem. W tej chwili już dwukrotnie przeprowadziliśmy postępowanie do pierwszego nikt się nie zgłosił, w drugim postępowaniu oferty w 50 % przewyższyły zakładany budżet. Jeżeli chodzi o modernizację drogi gminnej Wojnowo – Wojnowko to na przeszkodzie stanęły kwestie gruntowe, które w tej chwili są regulowane. Jeżeli wszystko pójdzie zgodnie z planem to będziemy to zadanie realizować, sama realizacja będzie najprostszym etapem tej inwestycji. Przebudowa ul. Łąkowej i Podgórnej to projektantka nie dokończyła projektów, nie chcemy zlecać ich nowemu projektantowi, podpisaliśmy aneks i mamy nadzieję, że ten projekt zostanie zrealizowany.

Pan Damian Dubina: jeżeli chodzi o Strategię to jest ona opracowana.

Radna Justyna Radomska: czy jeżeli teraz po sesji do Pana podejdę to pokaże mi Pan dokument?

Pan Damian Dubina: zapraszam.

Radna Justyna Radomska: jeżeli chodzi o podwyżkę cen prądu to czy pamięta Pani jaka była stawka za kw, a jaka stawka została teraz zaproponowana?

Pani Barbara Kuchnowska – Florys: W tej chwili jest to mniej więcej sześciokrotny wzrost na stawce za prąd. Nie mamy też gwarancji, że firma nie wypowie nam umowy.

Radna Justyna Radomska: jeżeli chodzi o koszty referendum to polityka zwyciężyła Panie Zastępcu, wie Pan, że takich pieniędzy Pan nie wyda. Jeżeli koszty będą zawyżane to powiadomimy odpowiednie służby. W 2021 Dariusz Urbański bojkotował referendum i pomimo jego kosztów, gdzie zostało kupione dużo rzeczy nowych, były rękawiczki, maseczki, rzeczywistość pokazała, że wydaliśmy 59.000,00 zł przy jego zawyżonych kosztach. Daje Pan 20.000,00 zł dla pracowników Urzędu, którzy będą w komisjach, a w zeszłym roku wydaliśmy 12.000,00 zł, jaką stawkę Pan daje pracownikom, że zabezpieczył Pan taką kwotę? Jeżeli chodzi o zakupy na ostatnim referendum zostało wszystko zakupione i wydano

6.000,00 zł teraz nie powinno być nawet połowy tych kosztów. Na ostatnim referendum na usługi wydaliśmy 4.000,00 zł, Pan planuje 32.000,00 zł co to będzie za usługa? Co Państwo zaplanowali? Te koszty zostaną bardzo szczegółowo sprawdzone.

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: ze zdziwieniem usłyszałem, że koszty wynagrodzeń to koszty zawyżone, za pracę i dodatkową pracę należy się wynagrodzenie. Nie chcę dopuścić do takiej sytuacji, żeby jakiegokolwiek koszty nie zostały uwzględnione, żebyśmy nie musieli się tutaj spotykać kolejny raz, bo brakuje środków. Chcemy mieć zabezpieczone środki, żeby – tak jak Pani powiedziała - w sposób prawidłowy, niezakłócony i właściwy przeprowadzić procedurę referendalną. Nie wydaje mi się za właściwe stwierdzenie, że dodatkowe wynagrodzenie dla pracowników są kosztami zawyżonymi, Trzeba za pracę uczciwie zapłacić.

Radna Justyna Radomska: Pan Burmistrz nie odpowiedział mi na moje pytania, na co zostały zaplanowane tak zawyżone kwoty. Co do wynagrodzeń dla pracowników, jaką stawkę Pan przewidział dla urzędników, jak Pan obliczył na wynagrodzenia dla pracowników jest zabezpieczone 20.000,00 zł?

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: jakie będą ostateczne koszty to się okaże, zamiarem było to, żeby nie zabrakło środków na organizację procedury referendalnej. Oczywiście, przewiduje podwyżki wynagrodzenia dla pracowników, pozostałe koszty podamy po referendum.

Radna Justyna Radomska: szkoda, że nie umie Pan powiedzieć że to są koszty nadmuchane. Nie oszacował Pan dokładnie tego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Bogusław Frąckowiak: Pani radna te pieniądze, jeżeli nie zostaną wykorzystane, wrócą do budżetu. Narażacie Gminę na koszty referendalne.

Radna Justyna Radomska: ja mam zdanie, że te koszty są nadmuchane i wiemy, że to referendum nie będzie kosztować 100.000,00 zł. Skupmy się na szukaniu oszczędności.

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: Pani radna, ja często jestem zdziwiony Pani wypowiedziami, a dzisiaj to jest nawet dosyć zabawne. Wypytuje Pani o koszty, które będą znane po referendum, a kwota niewykorzystana i tak wróci do budżetu. W tym roku bardzo dużo oszczędności zostało zrobionych. W najbliższych tygodniach będziemy pokazywać jakie zrobiliśmy oszczędności. Pozyskaliśmy wielomilionowe dotacje na inwestycje.

Radna Justyna Radomska: jak zwykle jest Pan bezczelny, wszystkie propozycje oszczędności jakie Pan zrobił to były nasze pomysły.

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: Pani radna przypominam Pani, że to Pani była kandydatką na radną w moim Komitecie Wyborczym, kiedy ja się zdecydowałem na kandydowanie na Burmistrza, to ja ułożyłem program wyborczy, pod którym Pani startowała bo sobie nie przypominam Pani propozycji do tego programu. I te rzeczy, które teraz wprowadzam mając możliwość wpływu, bo zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym jestem

osobą pełniącą obowiązki Burmistrza, ja je po prostu wprowadzam. A Pani uczyła się ode mnie na czym to wszystko polega.

Głosowanie w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok.

Wyniki głosowania:

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVII/474/2022 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok (zał. 3).

3. Projekt uchwały sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2022 – 2043.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Romana Dudek.

Głosowanie w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2022 – 2043.

Wyniki głosowania I

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVII/475/2022 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2022 – 2043 (zał. 4).

4. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina do wskazania osób wchodzących w skład gminnej komisji do spraw referendum i obwodowych komisji do spraw referendum.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Agata Wojtysiak

Radna Justyna Radomska: Panie Mecenasie czy Pan widział ten projekt uchwały? Tu jest tyle błędów, że nie wiem czy Pan ją widział. Powołujemy członków do Miejskiej Komisji i obwodowych komisji. Czym się różni paragraf pierwszy tej uchwały od paragrafu drugiego? Gminna komisja jest wtedy kiedy jest wójt, my jesteśmy gminą miejską wiejską. Zróbmy przerwę i poprawmy to.

Przewodniczący Rady Miejskiej Bogusław Frąckowiak zarządził 10 minut przerwy.

Po przerwie odczytano treść autopoprawki do uchwały.

Głosowanie w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina do wskazania osób wchodzących w skład gminnej komisji do spraw referendum i obwodowych komisji do spraw referendum

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVII/476/2022 w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina do wskazania osób wchodzących w skład gminnej komisji do spraw referendum i obwodowych komisji do spraw referendum (zał. 5).

5. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Gnieźnieńskiej, Ogrodowej i Krótkiej.

Projekt uchwały został omówiony na Komisji Gospodarczej w dniu 7 czerwca 2022 r., następnie - z uwagi na pojawiające się wśród radnych pytania - projekt uchwały, w tym w szczególności załącznik nr 2 stanowiący rozstrzygnięcie Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie w sprawie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Gnieźnieńskiej, Ogrodowej i Krótkiej został szczegółowo omówiony na spotkaniu z Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Panią Moniką Kurianowicz.

Głosowanie w sprawie rozstrzygnięcia uwag – za podtrzymaniem stanowiska Burmistrza.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Głosowanie w sprawie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Gnieźnieńskiej, Ogrodowej i Krótkiej z przegłosowanymi uwagami.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVII/477/2022 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Gnieźnieńskiej, Ogrodowej i Krótkiej (zał. 6).

6. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Murowanej Goślinie.

Projekt uchwały omówiła radna Elżbieta Dziel.

Radna Justyna Radomska: robicie skwer na terenie szkoły, który jest pod zarządem szkoły, a dyrekcja szkoły o tym nie wie. Powinna Pani poinformować dyrekcję, że będą mieli skwerek. Jak ma wyglądać ten skwerek? Jak najbardziej fajna inicjatywa.

Radna Elżbieta Dziel: odnośnie skweru będziemy kontaktować się z Panią Dyrektorem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Bogusław Frąckowiak: będzie tam stojąca tablica, co do formy będziemy jeszcze wszystko ustalać.

Głosowanie w sprawie uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Murowanej Goślinie.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVII/478/2022 w sprawie nadania nazwy skwerowi w Murowanej Goślinie. (zał. 7).

7. Zamknięcie obrad Sesji.

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Rady Bogusław Frąckowiak zamknął obrady XLVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie.

Link do transmisji obrad:

<https://esesja.tv/transmisja/29071/xlvii-sesja-30082022-r.htm>

Wykaz imiennych głosowań stanowi zał. 8 do protokołu.

Protokolant:

Agata Wojtysiak